

# EL DIA DE PALENCIA

**Precios de suscripción**

**CAPITAL**  
Mes . . . . . 1 pts.  
Año . . . . . 10 »

**PROVINCIAS**  
Trimestre . . . . . 4 pts.  
Semestre . . . . . 7 50  
Año . . . . . 14

**EXTRANJERO**  
Semestre . . . . . 14 pts.  
Año . . . . . 24 »

**Punto de suscripción**  
Dirección, Redacción y Administración  
MAYOR PRAL. 70  
TELÉFONO NÚM. 8

Diario independiente de gran información de Castilla — Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia

**Y EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA MISMA**

ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

**Sucesor de Ibáñez**  
**DENTISTA**  
MAYOR PRINCIPAL, 35  
**PALENCIA**

**HERNIAS** Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sordos. Calvos. Tratamientos sin operar  
**Dr. CAMPOS-Montora, 38-Madrid**  
En Valladolid, de 11 a 1, el 8 y 9 de cada mes. HOTEL ESPAÑOL.

**Dentista**  
**E. González Rubio**  
Don Sancho, 11.—PALENCIA

**G. González Alvarez**  
— OCULISTA —  
Mayor principal, 130 al 136  
De 11 a 2

**ESTOMACAL**  
Cura de Estómago y de Cerebro  
Curar las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan origen de lentitud y no se hayan aliviado con otros medicamentos.  
**Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.**

**DIARREAS**  
Disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal.  
Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, en su mayor parte, con este y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos inanimados por estos padecimientos. Lo restituyen los médicos.

De venta en las principales farmacias, del mundo y América. Dr. MARIN  
Se vende en todas las farmacias.

**Doctores Alvarado y Alvarez**  
**OCULISTAS**  
Consulta diaria de 11 a 1.—Mayor pral. 105

**Caja de Ahorros**  
DEL  
**BANCO CASTELLANO**  
Admite imposiciones desde 5 pesetas hasta 5.000, abonando por ellas el interés de TRECE Y MEDIO POR CIENTO ANUAL. A cada imponente se le facilita gratis una libreta nominativa, en la que se hace constar todas las operaciones que verifica con expresión después de cada una, el saldo que resulte a su favor.  
Puede solicitarse la apertura de libretas, A nombre del imponente.  
A su nombre y al de otras u otras personas indistintamente.  
A nombre de menores, operando los padres o tutores hasta la mayor edad de los titulares.  
Sin necesidad de que las libretas sean presentadas en 31 de Diciembre de cada año, se acumulan el capital los intereses producidos, dándose lugar con ello al funcionamiento del interés compuesto que tanto activa la capitalización.  
Una vez formado el capital de 5.000 pesetas, no se admiten nuevas imposiciones, pero con el objeto de no interrumpir la acumulación de los intereses que cada año se devengan, producen a su vez intereses sin limitación alguna.  
Las peticiones de reintegro, sea cualquiera su cuantía, son satisfechas en el acto de su reclamación.  
Horas de despacho: Todos los días la borobales de nueve de la mañana a una de a tarde.  
Véase el reglamento.

## CORREO DE MADRID

Sr. Director de El Día

El jefe del Gobierno, en su conversación diaria con los representantes de la prensa, insiste en que reina tranquilidad en toda España. Mucho lo celebramos, porque la paz moral y material se impone siempre, y mucho más en las circunstancias actuales para salvar a la Patria de los peligros que la rodean.

Si al restablecimiento de esa paz ha contribuido la suspensión de garantías constitucionales, podremos darnos por muy satisfechos con esa medida, no obstante los perjuicios que ocasiona a la Prensa.

Y al tratar de este punto no vacilamos en creer que la previa censura se aplica con mucho rigor y de igual manera a los periódicos levantiscos que a los de orden, procedimiento que, a nuestro juicio, no es equitativo.

Si el Gobierno adopta una resolución que tienda a evitar el desenfreno de cierta parte de la Prensa, claro está que los periódicos que no han dado motivo a la medida, debieran ser tratados más benignamente que los enemigos del orden, pero la realidad de los hechos, lo ocurrido a nuestro apreciable colega «La Acción» demuestran lo contrario.

Por otra parte, la prohibición ordenada por el Gobierno abarca tantos asuntos, que equivale al silencio absoluto sobre cuanto interesa a los lectores en estos momentos, lo cual podía muy bien servir de pretexto justificado para la reducción del tamaño de los periódicos mientras durase el régimen excepcional a que estamos sometidos.

Es prudente y es una medida acertada poner coto a los abusos de parte de la Prensa, pero de eso a la prohibición absoluta de toda clase de noticias y comentarios sobre los asuntos de actualidad, hay una gran distancia.

Lo primero, lo imponen las circunstancias y lo segundo es un error lamentable del Gobierno que no hemos de comentar, porque nosotros no tratamos de poner dificultades a toda disposición que se encamine a garantizar el orden.

Del pleito de los liberales vale más no hablar, porque de hacerlo tendríamos que dirigir rudos ataques a unos políticos que ofrecen un espectáculo nada edificante en circunstancias anormales como las presentes.

Vergüenza da que se antepongan las ambiciones políticas a la disciplina de un partido por muy deshecho que se encuentre, pero el hecho es que aquellas subsisten.

Hoy se ha celebrado Consejo de ministros. El señor Dato dió referencia del mismo, diciendo que principalmente se había dedicado a ultimar el real decreto referente al aumento del haber del soldado.

El ministro de Estado dió cuenta de las noticias recibidas del extranjero, y el de Gobernación, de los telegramas de provincias, que acusan tranquilidad absoluta.

Después facilitó nota de los expedientes aprobados.

El vizconde de Eza desmintió los rumores de haber dimitido el director de Comercio, don Leonardo Rodríguez, de cuya competencia hizo grandes elogios.

Añadió que la citada Dirección necesita en estos momentos su valiosa cooperación, para llevar a cabo los muchos proyectos que estudia.

Entre éstos figuran el de dar efectividad a las Cámaras de Comercio, el de Seguros contra el paro y el de crédito sobre exportaciones.

Han quedado constituidas las Comisiones mixtas que, con arreglo a las Reales órdenes publicadas en la «Gaceta» de 15 del actual, han de estudiar las cuestiones referentes al cultivo del tabaco en España, reformas de las labores y otros extremos relacionados con dicha renta.

Madrid 1—VII—1917.

## CRÓNICA DE PARIS

### EL DESPERTAR DE LA DEMOCRACIA

¿Qué hacen los reunidos en Estocolmo? ¿Cuál es el resultado inmediato de sus sesiones, o de qué se trata en ellas? Pretender enterarse de estas cosas leyendo nuestra prensa es soñar con un imposible. Para unos diarios, la Democracia rehecha de los golpes que recibiera en estos tres últimos años, ha logrado

recobrar su majestad primitiva; el viejo león de las reivindicaciones sociales va a sacudir su formidable melena, y apresta ya sus garras y sus dientes para los zarzapos y dentelladas que va a dar.

Pero la impresión que sacamos leyendo unos diarios, se borra mirando otros; «Le Petit Journal» o «Le Figaro», por ejemplo. Para estos la conferencia de Estocolmo es una parodia ridícula de Congreso internacional, una caricatura grotesca de la Democracia universal.

Cuando así se exagera por unos y otros, saber promediar es saber acertar. Los socialistas han debido de reunirse en la capital sueca para dos fines principalmente: para acabar con la guerra y para organizar un nuevo asalto a los tronos europeos. Quieren imponer la paz forzosamente, por medio de la huelga general, con el fin de justificarse, y pretenden suprimir las cabezas coronadas porque fundadamente temen que la consecuencia lógica de la presente guerra sea el triunfo de ese imperialismo que tanto aborrecen.

El ejemplo de Rusia influencia sus almas, muy dadas a lo utópico y a lo ilusorio. Imitemos al pueblo ruso, se dicen a sí mismos.

La Democracia ha venido a despertar del letargo en que yacía. Y ahora se cree triunfadora. Mira orgullosa el resultado del estallido volcánico ruso, y embriagada ante el espectáculo de su obra, no quiere recordar sus pasadas y vergonzosas derrotas aparentar no saber que al día siguiente de la declaración de guerra, se vino al suelo destartala y pulverizado el fantasma que había levantado con su Internacional para asustar a jefes de Estado y gobernantes; que sus jefes, los exaltados apóstoles del pacifismo, fueron a las trincheras dando ejemplo de sacrificio y de amor patrio; que los obreros ayudaron desde el primer momento de la lucha al Estado, cuando éste requirió su concurso; que todos los socialistas defendieron a tiros y bayonetas esas fronteras que un día pensaron anularlas con un abrazo fraterno...

Y han sido necesarios tres años de guerra, de desolación, de hambres, de dolor y de luto, para que los jefes demócratas volvieran a acordarse de su pasado y de lo que se precisa para llevar a la práctica sus teorías y sus promesas. Ha tenido que suceder esta guerra espantosa y terrible, para que la Internacional pensara que se había constituido para algo más que para ser una figura decorativa de magnífica inutilidad.

Y por eso se han reunido en Estocolmo, amén de otros propósitos. En sus sesiones, tal vez una voz, que será la voz de la sinceridad, hablará de sus fracasos, de sus derrotas, de la nulidad de sus amenazas y de sus esfuerzos. El cuadro de Rusia no servirá para acallar aquellos acentos, porque la revolución del país norteno, en principio, más es obra de la guerra que resultado de ideas.

Y así analizadas friamente las cosas, los reunidos de Estocolmo acordarán que es preciso hacer algo práctico para explicar al mundo el porqué de su existencia. Y hacia ello van; a pedir de la masa obrera una colaboración que no se atrevieron a solicitar cuando empezaba la contienda, porque entonces en todos los corazones latía un mismo fuego y en todas las inteligencias una misma aspiración: la de combatir y la de triunfar.

Y de otro lado pretende dirigir cuanto antes sus asaltos contra las cabezas directoras, porque sabe que en los pueblos vencedores las coronas reales estarán más firmes que nunca en los días que sigan a la hora del triunfo.

El socialismo va a comerciar en provecho de sus fines políticos con el cansancio de los pueblos. Será como esas aves siniestras que para saciar sus apetitos esperan a que los hombres caigan despedazados en los campos de batalla. Llega el momento de las sombras, y la Democracia, creyendo que sonó su hora, ha despertado...

Y como obediendo a la consigna las muchedumbres obreras fatigadas empiezan a desfilar con las banderas rojas de sus reivindicaciones, por los mismos sitios que cruzaron los ejércitos y los estandartes gloriosos...

Tres años de desfiles marciales, de esplendor magnífico, de vehemencia patriótica y masculina, durante los cuales estuvo acorralada esa vulpeja que ahora asoma...

LUIS BERGER

Paris, Junio 1917.

## EL DÍA DE PALENCIA

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE ESTA PROVINCIA

## LOS RIEGOS PARA LOS LABRADORES

En nuestro último número dábamos cuenta de la visita que hicimos a las obras de construcción de la acequia, que en plazo no muy lejano ha de convertir en terreno de regadío varios miles de hectáreas.

Prometimos ocuparnos de esta cuestión por creer que interesa grandemente a esta provincia y hoy empezamos a cumplir nuestra promesa.

En primer lugar, los pueblos interesados deben proceder a la constitución de Sindicatos de regantes, cosa que el celyo vicepresidente de la Asociación agropecuaria, don Evilasio Yáñez, está estudiando para que la naciente Asociación se encargue de formarlos.

Esos sindicatos deben promover una activa y constante campaña a fin de que el Estado se encargue de completar la obra, extendiendo hasta donde sea posible la acequia y construyendo con los fondos públicos cuantos sifones y ramales sean precisos para que las obras de irrigación alcancen al mayor número posible de hectáreas.

La Asociación agropecuaria, si lo cree oportuno, debiera convocar a una reunión a todos los pueblos a quienes afecta la acequia, para concertar las necesidades existentes y peticiones que deben hacerse.

Sabemos que el culto ingeniero señor Morales está animado de los mejores deseos y prestará su valioso e incondicional concurso a los labradores palentinos.

Contando con estos elementos, con la Asociación de labradores y Federación de Sindicatos, prescindiendo de toda clase de políticas, ya que los políticos son siempre funestos para la agricultura, puede y debe realizarse un gran movimiento de opinión, que logre de los poderes públicos indiscutibles beneficios.

Nada de pasividades suicidas. Acción constante y tenaz es lo que se necesita.

Por ello, nosotros requerimos el concurso de la Asociación agropecuaria, Asociación de labradores, Cámara Agrícola, Sindicatos católicos y cuantas agrupaciones de esta índole existan, para que tomen la iniciativa en esta cuestión y con fe, perseverancia y buena voluntad, realicen una provechosa labor en pro de la provincia.

Confiamos en que así lo han de hacer, logrando con ello importantes beneficios para Palencia.

Todos a una, a laborar por la patria chica, que así es como puede salvarse la patria grande.

Imitad otros ejemplos y a trabajar unidos en íntima unión de palentinos, que así hemos de triunfar en toda regia.

ANTIGÜEDAD  
**MADRID**  
**CONVERSACIONES**

—¡Se salieron ustedes con la suyal en el partido liberal ha triunfado el ¡Romanones, no sólo que eso no quiere decir, aunque ustedes no lo crean, que el conde esté descartado, en absoluto del poder.

—Pues si el partido liberal ha depuesto al conde de Romanones de la Jefatura y en alguna ocasión se entrega el poder a ese partido, se cae de su peso que no será su director don Alvaro.

—Naturalmente, y estaría yo loco si afirmara otra cosa: pero las posibilidades del triunfo romanonista, más o menos pronto, o más o menos tarde, no se relacionan en poco ni en mucho con la actitud de los liberales. Triunfará a pesar de ellos.

—Vamos, sí, triunfará como Venizelos en Grecia.

—Usted lo ha dicho.

—Pues me gustaría que supiera todo el mundo que usted, romanonista «pure sang.» asiente a mi afirmación.

—¿Es ofensiva, acaso?

—Es sencillamente indigna: Venizelos no gobernará a nombre del pueblo griego, es un testaferrero de los aliados, un instrumento dócil de las potencias extranjeras. Pero reconozco que ni aún a la altura de Venizelos está el conde de Romanones.

—Y eso ¿por qué?

—Sencillísimo: el político cretense ha mantenido desde el principio de la guerra sus mismos puntos de vista: ha sido desleal, sin duda, al rey y al pueblo

griegos, pero no ha traicionado sus propias convicciones ni un solo instante. Empero el de aquí fué todo lo contrario: primero tentó el vado con las «neutralidades que matan». Luego echó por la borda el lastre intervencionista y se declaró tan neutral y más neutral que el señor Dato. Y lo dijo estando en la oposición en plenas Cortes. Y lo declaró después de jurar su cargo. Y lo consignó ante las mayorías y en el mensaje de la Corona y hasta seis u ocho veces, siempre que se suscitó el problema, en el Parlamento. Su «intervencionismo» se recrudeció con la guerra submarina.

—Exacto, cuando se hicieron intolerables los atropellos al derecho internacional.

Y la gente cree que cuando se hizo difícil, ya que no imposible, el contrabando que perpetraban entidades con las que tenía abierta relación de intereses el entonces presidente del Consejo de ministros, esto es, cuando se dificultaron los más productivos negocios; de suerte que la neutralidad del conde dependía de su conveniencia. Como usted ve, el caso de Venizelos es menos deshonroso.

—Esas filosofías no van a ninguna parte, carecen de toda eficacia; lo positivo es estotro: de todos los políticos liberales y aun de los políticos españoles, en general, hay uno que ha tenido lo que yo creo fortuna de personificar las aspiraciones de los aliados; ese político es el conde de Romanones. De tal premisa, la consecuencia inexorable es ésta: si los aliados triunfan, triunfará también el conde.

—¿Mediante la intervención e imposición de los extranjeros?

—Como sea.

—¿Y usted cree que se halla tan generalizada la indignidad?

—Es que a mí no me parecería indigno.

Lo mismo opinaron los servidores de Pepe Botella y el pueblo lo llamó traidores y los hubiera atrastrado de haberles podido echar una sogá al cuello.

—Pero ahora...

—Ahora podría hacerlo más fácilmente que entonces.

Y con más razón.

—¿Me da miedo la fantástica perspectiva?

—Pues si llegara el caso, yo le aseguro que temblaría usted ante lo tremendo de la realidad. ¡Está hecha y es bien conocida la lista de los traidores!

Por la copia  
MIGUEL PEÑAFLOR

## Cuartilla política

En 1905 y en la discusión más insensata que cabe suscitar en un Parlamento le dijo Maura, a la sazón jefe del Gobierno, a don Alvaro de Figueroa, que ya había sido ministro: «No todo lo suple la audacia.» Realmente esa y no otra es la cualidad distintiva del conde: donde venzan los audaces, se llevará él el premio de honor. Ahora mismo lo está acreditando. Es uno de los más genuinos representantes, más aún, personificación de la política vieja, porque si bien no es nada en el orden ideal, lo es todo en lo que dice relación al fulanismo. Quítese al conde de Romanones su audacia electorera, su maestría caciquil, su actividad ardillesca, su dominio de la intriga y quedará reducida su personalidad, a la de un modesto cacique aldeano. Con dinero y con audacia, asaltó las posiciones que defendían flacamente Sagasta y Moret y desde ellas decretó lo que otros discurren y redactaron. La firma era suya: lo demás tenía de Romanones lo que el blanco y el carmín de D.ª Elvira: le había costado su dinero, o lo había pagado con el dinero del país.

¿Cómo obtuvo la jefatura de los liberales? Cuando los contados exministros que le siguen, los Ruiz Jiménez, los Amalio Gimeno, los Pérez Caballero, todos dignos de él, dicen que las jefaturas no pueden discernirlas sino asambleas de los partidos, parecen querer dar a entender, que así la granjeó el conde de Romanones. Afirmásdolo audazmente, creen que nadie dudará y sobre todo que nadie desmentirá la falsa afirmación. Pues la verdad es todo lo contrario. Aquella jefatura fué flor nacida en lo que el ingenio político llamó «huerto del francés».

Un día el Conde de Romanones, que parecía secuestrar la confianza de la Corona, obtuvo una inverosímil, aunque no inesperada, renovación de poderes. Fué colaborador suyo de entonces, con un ensayo del ¡Maura, no!, el jefe de los radicales. Obtenida la renovación, es decir, forjada el arma, Romanones citó a su casa a todos los exministros, y haciendo valer la doctrina, a la sazón en boga de

que el jefe del Gobierno era el del partido, y amenazando con echar sobre los que disintieran la nube de liberales cesantes, perpetró el atraco y obtuvo el anhelado reconocimiento. Así fué jefe el Conde de Romanones. ¿Cómo hablan ahora sus amigos de que las jefaturas debe dárseles una asamblea? Bien es verdad que tal dicen, aunque se caen de puro viejos y de puro gastados y desacreditados, aunque son momias políticas que sólo sueñan con los momios, son los mismos que ahora aparecen desdeñando las jefaturas y las altas posiciones personales, porque para ellos sólo tienen eficacia las significaciones, o los valores ideales. ¿Conde de Romanones y valor ideal? ¡No me jaja usted reír! Para ese hombre el ideal se llama provecho y negocio siempre, y en las más graves circunstancias «contrabando».

Esos son los ideales romanonistas. Quienes siguen al Conde pueden considerarlos suficientes para ostentar una jefatura de gobierno y de partido; el pueblo cree que con esa representación y subordinando y sacrificando a ella los más altos intereses sólo se debe subir a la altura de la horca.

M.

### DE EXÁMENES

Conclusión de las notas obtenidas por las alumnas no oficiales en esta Escuela Normal de maestras:

Cuarto año

Ampliación de la Geografía de España.—Tribunal, Sras. Torralba, Polo y Píera.

Un aprobado y un suspenso. Historia de la Edad Contemporánea.—Tribunal, Sras. Torralba, Acitores y Píera.

Notables: Pura López y Victorina Zamora.

Un aprobado y ningún suspenso. Química.—Tribunal, Sras. Torralba, Payo y Píera.

Dos aprobados. Francés 2.º.—Tribunal, Sras. Torralba, Patiño y Píera.

Un aprobado. Historia de la Pedagogía.—Dos suspensos.

Economía Doméstica.—Dos aprobados.

### DE LEÓN

Previos brillantes ejercicios ha obtenido, en la Universidad Pontificia de Valladolid, el título de Licenciado en Sagrada Teología, el párroco de Corvillos don Aurelio Calvo Alonso.

—Ha sido atropellada por un caballo, en la calle de San Pedro, la niña Manuela Arias, la cual fué asistida en la Casa de Socorro.

—Los daños causados por los últimos pedriscos en Gigozos de los Oteros y Cubillas, alcanzan a las tres cuartas partes de la cosecha.

—Ha sido nombrado economo de Riaño don Lázaro Santervás, que era coadjutor de Sahagún.

—Se ha concedido el empleo de primeros tenientes, en propuesta extraordinaria de ascensos, a los segundos, pertenecientes al regimiento de Burgos, don Edilberto Valis Sacristán, don Eufemiano Arellano González, don Alberto Rodríguez Cubero y don Fernando Sánchez y Sánchez.

—Con objeto de organizar una carrera ciclista de León a Madrid, llegará hoy el campeón de motocicletas señor Lliviria.

—De Madrid ha llegado el coronel de Ingenieros, retirado, don Cayo Azcárate.

ESPESO

1—VII—1917.

### INFORMACIÓN DE LA PROVINCIA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Carrion de los Condes

El Apostolado de la Oración ha dedicado solemnes cultos al Divino Corazón de Jesús, durante el mes de Junio.

También ha resultado muy brillante la fiesta de la «Día de la Prensa Católica» celebrada el día 29 en la Iglesia parroquial de San Andrés, a la que asistieron las autoridades y todo el clero.

La procesión del Sagrado Corazón de Jesús resultó muy hermosa, constituyendo una imponente demostración de fe religiosa.

Los PP. Jesuitas fueron muy felicitados con tal motivo, así como el clero parroquial por la conmemoración de la «Día de la Buena Prensa».

Saldaña

Según me han informado, en estos días se establecerá la nueva línea para la conducción del correo y viajeros en automóvil desde Sahagún a Saldaña y viceversa.

Ya han acordado las horas de salida y llegada, que son las siguientes:

Salida de Sahagún, a las ocho de la mañana; llegada a esta villa, a las nueve y media; salida de esta villa, a las dos de la tarde, y llegada a Sahagún, a las tres y media.

Mucho celebraremos sea este servicio muy duradero.

### Palencia, sin diputado

Don Abilio Calderón, que fué nombrado gobernador civil, ha dejado de ser diputado por Palencia.

Nosotros esperábamos y así lo hicimos público, que el señor Calderón preferiría el honor de seguir representando este distrito, al provecho de un sueldo.

Pero desgraciadamente nos hemos equivocado, y habiendo transcurrido quince días después de su nombramiento y posesión, Palencia se ha quedado sin voz ni voto en el Congreso.

Juzguen los electores la conducta del exdiputado señor Calderón.

### LOS FARMACÉUTICOS

En la última junta general celebrada por el Colegio provincial de farmacéuticos, se tomó el acuerdo de gestionar de los poderes públicos que éste se encargue del pago a los titulares.

Como ya dijimos, EL DÍA considera justísimas las aspiraciones de los farmacéuticos y prestará todo su apoyo para que consigan sus legítimos deseos.

Es realmente imposible continuar teniendo sometidos a los boticarios a los caprichos del cacique, que paga cuando quiere y cuando no quiere no lo hace.

Se logró que los maestros sacudieran el yugo de las juntas locales.

Bastó para ello buena voluntad. Con esta también puede hacerse que los boticarios cobren, sin necesidad de que se hallen pendientes de la amistad o enemistad de un alcalde rural.

Excitamos al señor ministro para que se compeñe de la razón y en consecuencia haga justicia.

### Asociación agro-pecuaria

Nombrada la Junta directiva que provisionalmente ha de regir la naciente sociedad agro-pecuaria, es conveniente que en todos los pueblos se apresuren los labradores a dar su nombre y pedir la inscripción en las listas de socios.

Los señores veterinarios, que como socios técnicos han de formar parte de la sociedad, pueden enviar la adhesión a cualquiera de los señores que forman la Junta directiva.

Esta se propone empezar inmediatamente una activa campaña a fin de lograr del Gobierno mejoras para la clase agraria.

A causa de la suspensión de garantías no ha podido celebrarse el mitin de Torquemada, pero tan pronto como se reanude la normalidad, tendrá lugar dicho acto, preparatorio de otros muchos que tienden a la mejora del labriego.

Por esto, es de esperar que continúen los labradores enviando su nombre, para engrosar la ya muy numerosa lista de socios.

### SUCESOS

Arrollado por un coche

En Cevico de la Torre, el sábado pasado varios muchachos subieron a la trasera de un coche que pasaba por el pueblo.

Uno de los niños cayó al suelo y fué arrollado por la rueda trasera.

Asistido inmediatamente por el médico don Fidel Martínez, fué curado de varias heridas contusas en diversas partes del cuerpo, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

El herido fué trasladado al domicilio de sus padres.

Una pedrada

En la carretera de Valladolid, cerca ya de esta capital, un grupo de chiquillos arrojó varias piedras contra un automóvil de la matrícula de San Sebastián, rompiendo algunos cristales y causando fuerte confusión en un hombre al chofer José del Moral Rocha.

Los salvajes apedreadores se dieron a la fuga y no pudieron ser detenidos.

Escándalo

Dos sujetos que se hallaban embriagados, promovieron ayer un fuerte escándalo en la calle de Pedro Espina, riñendo acaloradamente por cuestión de falda.

Las bravías

Dos lindas muchachas de 20 años, vecinas de esta capital, a causa de las predilecciones de un figaro, se liaron la manta a la cabeza y anoche a las diez se dieron una buena sarta de arañazos y mordiscos.

El afortunado barbero acudió a separarlas y entonces las dos bravías, volviéndose unidas contra él, le proporcionaron una serie de pellizcos y mogicones, que le ha hecho jurar no volver a meterse en libros de caballería.

Los patines

Está visto que la manía de patinar, va a ser causa de una sensible desgracia.

Ayer tarde, en la calle Mayor, un chiquillo que estaba patinando atropelló a una vecina de Dueñas, causándole una herida en el pié izquierdo.

Como estos atropellos se repiten frecuentemente, llamamos la atención del

señor Azcoitia para que obligue a los municipales a impedir que tal sport sea cultivado.

### DIA DEL CRISTIANO

Santos de mañana

Santos Anatólio, Dato, Ireneo y Jacinto.

Cultos

Rito: Semidoble, color encarnado. La Misa y Oficio son del 5.º día infraoctavo de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo.

Este periódico se publica con censura eclesiástica.

### BOLETÍN LOCAL

Demografía

Hasta la una de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Defunciones.—Angela Revilla Pérez, seis meses, Herreros, 10, serfina Alvarez Quiñones, soltera, de 43 años, J. Canalejas, 7; Gumarindo Nicolás Calvo, 20 años, Hospital.

Nacimientos.—César Luis Manuel Fernández Luengo, hijo de César y Manuela Mazorqueros, 22; María Concepción García Maestro, de Maximiliano y María, Valdeoria, 17.

Matrimonios.—Mariano San Mamés, de Palencia, de 29 años, con Julia Santiago, de Villaldevín, de 27; Justino Aparicio, de Villaldevín, de 29, con Natalia Ramos, de Melgar, de 35; Eusebio Polanco, de Pedraza, de 48, con Efigenia Pérez, de Villar, de 46.

Audiencia

Para mañana, a las diez, está señalado el juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de Saldaña, contra Julián Martínez Fuente y dos más, por daños.

Abogado, don Juan Díaz Caneja. Procurador, don Fausto C. Lada.

Para las once, la del Juzgado de Baltanás, contra Gabriel Moreno Alvarez, por injurias. Querrelante, don César Gusano. Defensor, don Juan Díaz Caneja. Procuradores, señores Bequero y Celada.

### Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Operaciones verificadas en esta semana. Acción de la Caja de Ahorros. Ingresos: Imposiciones nuevas, número 0, 000 pesetas.

Idem por continuación, número 28, 250 pesetas.

Total: número, 28; pesetas, 350.

Pagos: A cuenta, número 2, 125 pesetas. Por saldo, número 0, 000'00 pesetas.

Total: número, 3; pesetas, 125'00.

Sección del Monte de Piedad: Desempeños: número, 138; pesetas, 758'75.

Renovaciones: número, 2; pesetas, 122'15.

Ventas: número, 14; pesetas, 52'35.

Total: número, 154; pesetas, 933'35.

Préstamos: número, 135; pesetas, 987.

Total: número, 135; pesetas, 987.

Palencia 1.º de Julio de 1917.—El Consejero de turno, M. Vielva. El depositario, G. Aguilar.

El tiempo

Observaciones meteorológicas de hoy; datos recogidos en el Instituto General y Técnico.

Presión atmosférica a 0º y en milímetros: A las ocho de la mañana 898'5

A las cuatro de la tarde 699'2.

Temperatura: A la sombra (8 mañana) 18'4

(4 tarde) 26'4

Máxima a la sombra (4 tarde) 28'4

Máxima al sol (4 tarde) 32'4

Mínima 9º 2

Dirección del viento (8 mañana) N O; (4 tarde) O N O

Estado de cielo (8 mañana) despejado; (4 tarde) cubierto.

Lluvia en milímetros desde las ocho de la mañana de ayer a la misma hora de hoy 0'0

### NOTICIAS

En el rápido de esta tarde ha marchado a Madrid nuestro querido amigo el culto y joven propagandista y periodista católico don Gerardo Requejo, el cual, como saben los lectores, ha venido a Palencia para tomar parte en la velada celebrada el jueves en el Seminario.

Lleve feliz viaje nuestro estimado compañero en la prensa.

La guardia civil de Amusco ha detenido a Adolfo Santoyo Heredia, reclamado por el Juzgado de instrucción de Astudillo, por el delito de alzamiento de bienes.

Mañana a las nueve y media, debutará en el Café Suizo el notable y aplaudido cantador y tocador «Niño de Madrid», muy conocido en esta capital donde en otras ocasiones actuó y que ejecuta un delicado y fino trabajo, digno de ser visto y aplaudido.

### Caja de Ahorros del Banco Castellano VALLADOLID-PALENCIA

Operaciones realizadas durante la segunda quincena del mes de Junio de 1917.

Imposiciones. . . . . Prtas. 238.955'02

Reintegros. . . . . » 225.321'52

Saldo a favor de los imponentes en 30 de Junio de 1917. . . . . 6.551.192'60

Durante la semana que hoy empieza, el servicio facultativo de la Casa de Socorro estará a cargo del médico don José Guzmán y del practicante don Serafín López.

Varias señoritas ruegan por nuestro conducto al alcalde señor Azcoitia que desde mañana martes empiecen los conciertos que en dichos días se celebraban otros años.

Suponemos que el señor alcalde ha de atender el ruego que se le hace.

En breve publicará el «Boletín Oficial» el anuncio referente a la recaudación en esta provincia de los fondos de la Asociación de Ganaderos por conciertos celebrados con los Ayuntamientos y otras entidades.

Engaña al público el que dice vender «Licor del Polo» suelto o por medida. Únicamente se vende en sus conocidos frascos.

La guardia civil de Barruelo ha detenido y puesto a disposición del Juzgado municipal de Brañosera, al vecino de Vallejo Salvador Castañón Suárez, de oficio minero, autor de la lesión inferida con un trozo de hierro en la cabeza a su compañero de trabajo Romualdo del Olmo Piquero, en disputa sostenida entre ambos.

La Compañía del Norte ha restablecido el suspendido servicio del tren rápido entre Madrid y Santander y viceversa.

Como antes de la suspensión, el rápido llegará a Santander los martes, jueves y sábados, y saldrá los lunes, miércoles y viernes.

En uno de los últimos Congresos de Medicina, quedó acordado que la nucleína, glicerosofato y arrhenal, eran los tres medicamentos de que en la actualidad se dispone para no hacerse anémicos, catarrosos y físicos, por esto se recomienda tomar antes de cada comida de 15 a 20 gotas de Hipodermol.

Ha sido denunciada, imponiéndosele por la alcaldía la multa consiguiente, una vecina de esta capital que había infringido las ordenanzas municipales.

Por una cruz del mérito naval, le ha sido concedida la pensión mensual de 750 pesetas, a don Dionisio Delgado Cuesta, que las cobrará en esta Delegación de Hacienda desde el día 1.º de Mayo pasado.

Por el cabo de serenos señor Lara fué practicado anoche un cacheo, recogiendo una pistola del doce, la cual entregó esta mañana en la alcaldía.

El arma le fué ocupada a un vecino de Grijota.

### DINERO

Con la intervención del Corredor de Comercio Colegiado señor Medina, se obtiene al interés de 4 1/2 por 100 anual con garantía personal o de papel del Estado.—Barrio y Mier, 14, principal (antes Carnicerías).

Importe de la recaudación hecha por Consumos:

	PTAS.	Cts.
30 de Junio de 1916 . . . . .	4897	24
» » » » 1917 . . . . .	5120	90

Diferencia en más. . . . . 225 66

Mes de Junio de 1916. . . . . 30.619 82

» » » » 1917. . . . . 29.723 21

Diferencia en menos. . . . . 896 61

1.º de Julio de 1916. . . . . 705 03

» » » » 1917. . . . . 759 64

Diferencia en más. . . . . 54 61

1.º al 22 de Junio de 1916. . . . . 19.556 55

» » » » 1917. . . . . 18.176 79

Diferencia en menos. . . . . 1379 76

23 al 30 de Junio de 1916. . . . . 11.063 27

» » » » 1917. . . . . 11.546 42

Diferencia en más. . . . . 483 15

Contra la gota, reumatismo y cálculos del riñón el agua de BELASCOAIN es remedio soberano.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto hoy al cobro los siguientes libramientos:

Ayuntamiento de Palencia, \$112'88 pesetas.

Sr. Tesorero de Hacienda, 9 000.

D. Timoteo de la Cruz, 4.164'25

» Arsacio Yañez, 494.

» Lorenzo Maudes, 127'57.

» Antonino Covo, 8.316'53.

Sr. Jefe de Telégrafos, 550'52.

D. Paulino Alonso, 79'16.

» Joaquín Escobar, 470.

» Francisco P. de Nancloares, 4.442'91.

» Tomás Casado, 708'55.

» Gregorio Matallana, 2.094'79.

» Félix Abia, 1.850.

Sr. Habilitado de la Guardia civil, 282'15.

De ocho a diez de la noche amenizó ayer el paseo del Salón la banda municipal de música, viéndose muy concurrido, no obstante la temperatura fresca que se dejaba sentir.

La persona que haya encontrado un manojito de llaves, perdido en la calle de Gil de Fuentes, puede entregarlo en esta redacción.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción a nuestro estimado compañero en la prensa don Juan Vallés y García, redactor de la importante revista «España Sportiva» y cuyo señor se propone organizar varias asociaciones de sport y cultura en esta capital.

### Conservas Trevijano

Reconocidas como la 1.ª marca española.

Leemos en nuestro colega «La Atalaya» de Santander:

«En el pueblo de Castillo del Aya, Ayuntamiento de Valdeolea, ocurrió en la mañana de ayer un desgraciado accidente.

Al joven Ciriaco Díez Ruiz, de catorce años, natural de Nestar (Palencia), que hacía pocos momentos había abandonado el trabajo de las minas, se le ocurrió, estando con unos amigos, disparar un cartucho de dinamita.

Como creyó que la mecha estaba mojada sopló y en este instante le explotó el cartucho en las manos, causándole gravísimas lesiones.

Ayer llegó el herido a esta capital, siendo trasladado en una camilla de la Cruz Roja a la Casa de Socorro, donde fué curado de primera intención.

En la misma camilla fué trasladado después al Hospital de San Rafael.»

### Doctor Tomé Ortiz

ESPECIALISTA EN PARTOS

Consulta de Matriz—Vías urinarias y secretas. Se aplica el 606 y derivados

De 12 a 4 y de 8 y media a 9 y media noche

Mayor pral., 150 al 156. Palencia

A las seis y media de la tarde de ayer se celebró en la iglesia parroquial de San Lázaro el matrimonial enlace de la señorita Julia Santiago Grande con el viajante de la fábrica de chocolates «La Antolina», don Mariano Sanmamés.

Los invitados a la nupcial ceremonia fueron espléndidamente obsequiados en el Central Hotel.

Deseamos a los nuevos esposos una imperecedera luna de miel.

El Ayuntamiento de Osorno ha declarado prófugo al mozo Victorio González Herrero.

### Caballeros

No comprar sin visitar esta casa, donde encontrarán lo más nuevo en toda clase de camisas, corbatas, paraguas, bastones bonitos modelos, géneros de punto y calcetines. Blusas de las llamadas catalanas para ganaderos y tratanes.—Precio fijo.—Casa de Polo.—Mayor, 91.

Nuestro corresponsal en Cevico de la Torre nos comunica que el viernes pasado debutó en aquella localidad la compañía cómico-dramática Salazar-Lemo, que está obteniendo un verdadero éxito y cosechando numerosos aplausos.

La benemérita de Dueñas ha denunciado ante el alcalde de aquella villa, al vecino Agapito de la Fuente, por promover un fuerte escándalo y blasfemar en la Plaza Mayor.

### Manuel Rey Izquierdo

MÉDICO-CIRUJANO

Consulta de once a una.

Mayor pral., 181 al 185

Hemos tenido el gusto de saludar al general Burguete, gobernador militar de Asturias, el cual llegó anoche en automóvil, procedente de Madrid.

El bizarro general fué cumplimentado por las autoridades militares y civiles.

Por orden del alcalde señor Azcoitia, se practicó el sábado un repeso que dió por resultado el decomiso de 184 panes, con menor peso del marcado y que fueron repartidos a los pobres de la capital.

### Conservas Ulecia

Es la más selecta.



Puntos de venta en Palencia: D. Julián Díez, Mayor, 35 y 37, ultramarinos, y la Cooperativa Palentina.

Por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, se ha declarado a doña Sira, doña Felisa y doña Emilia Martínez Casado, huérfanas de don Perfecto, oficial 5.º de Hacienda, con derecho a suceder a su madre doña Rosa, en el percibo de la pensión anual de 375 pesetas, abonables por esta Tesorería de Hacienda desde el 17 de Enero del año actual.

Ayuntamiento de Palencia

Se hace saber a los poseedores de las obligaciones emitidas por el Ayuntamiento de esta capital, que desde el día de hoy pueden aquéllos presentar en las oficinas de la Contaduría municipal, los cupones vencimiento 1.º del actual, acompañados de las facturas correspondientes para su pago. Palencia 2 de Julio de 1917.

INFORMACION TELEFONICA DE LA GUERRA

Madrid 2

En el frente occidental

Un comunicado alemán correspondiente a la madrugada de hoy dice:

Los franceses intentaron recuperar el terreno que han perdido en el Camino de las Damas y en la orilla occidental del Mosa, no consiguiendo sus propósitos.

Al Este de Cerny atacó el enemigo las trincheras que les habíamos conquistado en la alta planicie al Sur de la Granja Laovelle, siendo rechazado sangrientamente.

Nuestros batallones de Lipprech atacaron más hacia el Este las líneas francesas, apoderándose de ellas hasta la carretera de Vailly Ailles.

Este nuevo éxito aumentó el número de los alcanzados por esta división en Wesphalia durante los tres últimos días.

Hicimos prisioneros 10 oficiales y 650 soldados.

Al O. del Mosa intentó el enemigo desalojarnos de nuestras posiciones de la cota 304, siendo rechazados por nuestro fuego.

El parte francés comunica que al E. de Reims, sus primeras líneas han sido sometidas a un violento bombardeo, durante la primera parte de la noche última.

La situación en Rusia

Dice la prensa de Roma que el Gabinete Boselli presentará inmediatamente su dimisión, esperándose sea llamado Orlando a formar Gobierno.

En el mar

Los submarinos alemanes han hundido recientemente en la zona septentrional prohibida, 26.400 toneladas, de registro bruto, y en el Mediterráneo 27.042 toneladas.

Los rusos rechazados

En la Galitzia oriental las tropas rusas sufrieron una nueva derrota, siendo obligadas a retirarse con grandes bajas.

Situación de Rusia

Se reciben noticias que dan cuenta del verdadero estado de anarquía por que atraviesa Rusia.

Los anarquistas se han apoderado de las fábricas de armas y cuando alguno de sus compañeros es apresado, paralizan la fabricación hasta conseguir la libertad.

Se celebran constantemente manifestaciones y mítines pacifistas, que dan lugar a colisiones con la fuerza pública.

El estado de descomposición por que Rusia está atravesando, es imposible dure mucho tiempo.

La cosecha

La cosecha de cereales en Alemania, presenta un inmejorable aspecto. Según los cálculos, excederá en muchos miles de hectólitros, a la del pasado año.

En las regiones no invadidas de Francia, también se presenta buena, aunque ante el temor de una invasión no ha sido mucho lo que este año se ha sembrado.

Noticias políticas

Madrid 2

Próxima reunión de liberales

El jueves se celebrará en el Círculo liberal una reunión con objeto de tratar del pleito del partido.

La Presidencia del Supremo

En los círculos políticos se dice que el Gobierno ofrecerá la Presidencia del Tribunal Supremo a don Antonio Maura.

Créese que no aceptará el cargo.

Revuelo político

Se advierte gran marejada política, viéndose muy concurridos los centros y mentideros frecuentados por senadores y diputados.

El dividendo del Banco

El Consejo del Banco de España ha acordado que el dividendo del actual semestre sea 50 pesetas por acción.

Romanones y los diplomáticos

El conde de Romanones ha invitado a una comida a los diplomáticos extranjeros.

VARIAS NOTICIAS

Madrid 2

Corridos de toros

Ayer tarde se celebró en esta corte la última corrida de abono, lidiándose seis toros de don Esteban Hernández por Gaona, Joselito y Belmonte.

El público salió muy satisfecho de la fiesta.

En la plaza monumental de Barcelona se lidiaron toros de Villolón por Pacorro Nacional y Mendez.

En Málaga tuvo lugar una novillada sin picadores, sufriendo una aparatosa cogida Moreno de Sevilla, de pronóstico reservado.

Un entierro

Ayer se verificó en esta corte el entierro del catedrático de la Universidad, señor Fernández y González.

Nuevo periódico

Se anuncia la publicación de un nuevo diario que será órgano de un núcleo de personas, de determinada calidad, y cuyo núcleo ha dado mucho que hablar por la constitución suya.

El periódico será dirigido, según parece, por un señor que hace muchos años está acostumbrado a mandar.

DE PROVINCIAS

Madrid 2

Conflicto solucionado

Comunican de Ferrol que ha quedado solucionada satisfactoriamente la huelga de obreros del puerto.

Los parlamentarios catalanes

Dicen de Barcelona que se cree sea un fracaso la Asamblea regionalista que intentan celebrar los parlamentarios catalanes.

Fiestas de verano

El Ayuntamiento de Cádiz ha organizado animados festejos veraniegos.

ÚLTIMA HORA

Madrid 2

Despachando con el Rey

El señor Dato acudió esta mañana a Palacio a despachar con S. M. el Rey, informándole de todos los asuntos de actualidad.

Aumento de haber

Se ha firmado el decreto concediendo un real de aumento en el haber del soldado que sirve en la península y el de quince céntimos en el del que presta sus servicios en África para mejora de ranchos.

Una reforma

El Gobierno proyecta una amplia reforma del cuarto militar del Rey.

Adaptarse la plantilla a la existente en tiempos de Alfonso XII, y los jefes y oficiales que pertenezcan, serán renovados cada cuatro años.

Ha comenzado ya el ministro de la Guerra a estudiar el oportuno decreto, el cual, después de aprobarse en Consejo de ministros, será sometido a la firma del Monarca.

Los rumores de crisis

El jefe del Gobierno ha negado los rumores de crisis, añadiendo que existe perfecta unanimidad de criterio en el seno del Gabinete.

El decreto sobre los submarinos

Refiriéndose el señor Dato a algunos comentarios que se hicieron al decreto sobre los submarinos, los calificó de «pasionados».

Desde luego—prosiguió el presidente—puedo afirmarles que no pasará nada, pues la actitud de España en esta cuestión es la que corresponde a una nación neutral, y además no va contra ningún país beligerante determinado.

Consejo

Hasta el miércoles próximo no se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

La Reina

A las once de la mañana asistió S. M. la Reina doña Victoria a la inauguración del Instituto municipal de Sueroterapia, acompañada del alcalde señor Prado y Palacio.

En Gobernación

El subsecretario señor Quejana ha manifestado a los periodistas que las noticias de provincias acusan tranquilidad en toda España.

Negativa

Desmientese que en el Consejo de ministros celebrado ayer se acordase la disolución del Parlamento.

El Gobierno no se ha ocupado de ese asunto hasta ahora.

De Barcelona

Reina absoluta tranquilidad, hasta el extremo de que el servicio extraordinario de vigilancia dispuesto esta madrugada, se suprimió a las pocas horas.

Los obreros han reanudado el trabajo.

Entre los elementos ferroviarios no se nota agitación alguna.

El periódico «La Lucha» se queja de la persecución de que es objeto.

«El Progreso» lamentase de que nadie se haya acordado de defender a la Prensa

Nuevo embajador ruso

Con el ceremonial acostumbrado, esta mañana ha presentado sus credenciales al Rey el nuevo embajador de Rusia en Madrid.

Asistió al acto el Gobierno en pleno.

Las reformas militares

En el ministerio de la Guerra se advierte gran actividad, pues tanto el ministro como el subsecretario y jefes de sección, se ocupan en el estudio de importantes reformas.

De Marruecos

Los despachos recibidos hoy de Africa, no acusan novedad alguna en nuestras posiciones.

Conferencia política

Hoy han celebrado una conferencia los señores Rodríguez de la Borbolla y marqués de Alhucemas, en el domicilio de éste.

Por la noche regresará a Sevilla el señor Rodríguez con el fin de dar cuenta a los liberales de aquella provincia de haber reconocido como jefe del partido al señor García Prieto.

LA LOTERÍA

Madrid 2, 12:55

En el sorteo celebrado hoy, han obtenido los premios mayores los siguientes números:

Table with 3 columns: Number, Location, Amount. 14441 Sevilla 100.000, 26421 Bilbao 60.000, 21414 Algeciras-Linea-Burs. 20.000

Con 1.500 pesetas

Table with 3 columns: Number, Location, Amount. 24422-Ferrol-Bilbao-Linea 2226-Cádiz-Alicante 14542-Jerez-Almería 31949-Madrid 13970-Ceuta-Valencia 7321-Cáceres 21604-Barcelona 23548-Zamora Sevilla 5459-Garrucha 30759-Vigo 3346-León 27361-Madrid

Prensa Asociada

Enjambres

Se compran cuantos se presenten en la farmacia del Dr. Fuentes, en Palencia.

Automóviles «FORD»

Coche abierto «Turismo» para 5 pasajeros, pesetas 5.550.

El mismo con bastidor bajo, pesetas 5.800.

Agente regional, Armando Corcho, SANTANDER.

BIBLIOGRAFÍA

Blanco y Negro

Desde la portada, admirable página de color de Gili y Roig, hasta la última página, el número de «Blanco y Negro» correspondiente a la semana actual es digno de los mayores elogios. Llama en él especialmente la atención el cuento, de Joaquín Adán, «El tesoro de Guillermo», premio del concurso, que ha sido ilustrado en color, con su acreditada maestría, por Méndez Bringa; otro cuento, de Gallego y Castro, con dibujos de Regidor; un bello artículo de Ramírez Angel, con dibujos bellísimos de Huertas; una composición musical de Rogelio del Villar, y otros muchos interesantísimos originales. «Blanco y Negro» se vende los domingos en toda España.

BOLSA DE MADRID

Cotización oficial

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, DIA 28, DIA 27. Includes entries for Duda perpétua, 100 interior al contado, etc.

Cien mil pesetas

en junto o en partidas se quieren colocar con hipoteca de fincas. Informes en Valladolid, E. Bravo, calle de Fernández Cubas, núm. 29, pral.

Se necesita

para pueblo y casa de labranza una criada que sepa de cocina. En esta imprenta informarán.

Pedro Ovejero Pastor ABOGADO

Procurador en ejercicio

Ofrece a V. nuevamente su despacho, Plaza Mayor, 13, 1.º

Biblioteca de El Hogar y La Moda Cómo debo conducirme en sociedad

Manual de prácticas sociales

La educación.—El traje.—Las modas.—La habitación.—Los criados.—Bodas.—Bautizos.—Luto.—Invitaciones.—Comidas de etiqueta.—Bailes.—Cambios y ofertas de domicilio.—Reuniones.—En la calle.—En viaje.—La correspondencia, etc., etc., por

La Doctora Fanny

Proclo 150 pesetas

Imprenta y librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70.

OSORNO

Gran Feria de ganados y artefactos de verano, durante los días 5, 6 7 y 8 de Julio.

Los días 6 y 8 se celebrará una corrida de 6 toros, 2 de muerte y cuatro capeados.

MADERAS DE BOBLE

postes para líneas eléctricas y telefónicas

APEAS para MINAS

Traviesas de ferrocarril via ancha y estrecha. Para obras de puentes, etc, se hacen medidas especiales.

JOSÉ GALLEGO RUIPEREZ

Plaza de Cervantes, núm. 9.—Palencia

Vicente Martinez Gallarza

(EL I OJANO)

Exportador de vinos de la Mancha

VILLARROBLEDO (ALBACETE)

SAMARIA

GRAND HOTEL

(Frente al Casino)

Cubierto de cuatro platos con pan, vino y postres 3 pesetas.

Jueves y domingos HELADO en el cubierto de este precio.

PALENCIA

Curación de las hernias

HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Central donde permanecerá solamente el viernes día 6 de Julio el reputado ortopedista de Barcelona, D. Francisco G Torrent, autor de los acreditados bragueros «Mecánico Regulador Articulados», que tantas curaciones de hernias ha realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Está plenamente demostrado que el quebrado que no se cure con tan maravillosos bragueros, no se cura con ningún otro, pues nadie, absolutamente nadie, puede ofrecer mejores garantías que el especialista Francisco G. Torrent, de Barcelona. Los bragueros del especialista Torrent, no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta su completa curación.

Téngase presente que el ortopédico D. Francisco G. Torrent, atenderá personalmente a los herniados.

EN PALENCIA, únicamente el viernes día 6 de Julio en el Hotel Central. En Valladolid, el día 26 en el Hotel Imperial. En Barcelona, calle de Barbará, núm. 14.

